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Texte choisi en fonction
de la typologie de discours

Repérer un passage Vocabulaire: Identifier les préfixes et les suffixes.

argumentatif. Grammaire: Les types de phrases )
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Pourquoi éviter les pesticides ? synonymes et opposer les antonymes |
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2 Grammaire: Juxtaposition, coordination et subordination Page: 24 Exercice de production décrit
Conjugaison: Le futur simple de l'indicatif.
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Analyser un texte argumentatif: \\Vocabulaire : Repérer le sens propre et le sens figuré
Le requin baleine Grammaire : [dentifier les compléments Bilan
3 Conjugaison-: Expliquer 'emploi du conditionnel présent page: 34
Orthographe: Les homonymes: Ces; ses. - Quel(s);
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Conjugaison: Le subjonctif présent Page: 44
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argumentatif Grammaire: Linterrogation directe Linterrogation = = g
Repérer un plan dialectique  |indirecte a— o m Emnm
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5 Laliberté dans les montagnes. [Coniugaison: La concordance des temps du discours S B Em. e
rapporté : T gorm s
Orthographe: Particularités orthographiques des = ol =
adverbes =3 E =
Repérer un plan dialectique  |Vocabulaire: La formation des noms composés. e Exercice pour entrainer
6 (antithétique). Grammaire : Les compléments de but Bilan = = - — ['éleve a utiliser tout ce
Tempéte sous un crane. P . PR i = ] i i
P Conjugaison: Les temps composés de l'indicatif page: 64 :?::;:Ie':g;e:nﬁour =R quiila acquis
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Argumenter en utilisant I’explicatif

La biodiversité est-elle nécessaire?

On parle beaucoup de la biodiversité.
Mais pourquoi veut-on sauvegarder les plantes et les animaux?

La biodiversité est formée par tous les étres vivants de la planete. Il y a 3 niveaux:
- La diversité a l'intérieur de l'espece: chaque individu est différent;
- la diversité des especes: il y en a des millions!
- la diversité des écosystémes*: chaque milieu abrite plein d'especes qui ont des relations entre
elles.
Les especes évoluent depuis I'apparition de la vie.
Certaines disparaissent, d'autres apparaissent.
Mais aujourd’hui, le rythme de disparition s'accélere.
On serait dans la 6™ grande extinction...causée par 'homme!

Ecosystéme*: Ensemble qui regroupe un milieu et les especes quiy vivent.
Wapiti n24° janvier 2010

°Pourquoi veut-on sauvegarder les
plantes et les animaux?

0 Quel est le theme de ce texte?

0 Reléve du texte le lexique thématique.

0 Reléve du texte une phrase a la forme
passive.

e De quel probléme s’agit-il ?
0 Pourquoi l'auteur a-t-il choisi cette
forme?

o Qui l'a causé?
o Transforme la phrase relevée a la
forme active.

e Réponds a la question du titre.

«La biodiversité est-elle nécessaire ? »

contre ou ni pour ni contre

la piodiversité?
ini ou
® Argumente ton opinion par une
explications-

@Es-tu pour,

sauvegarder deux

1
1
1
1
1
1
1
1
1

4

et |

Unité 1 - page 5 - Argumenter en utilisant I'explicatif : Repérer un passage argumentatif

Identifier les préfixes et les suffixes

(%) Rappel (%)

Formation de mots

PREFIXE  RADICAL SUFFIXE
deé peupl er
dur able
sur exploit ation

= Dépeupler; repeupler; peuple; peuplade,
peuplement;

= Le mot simple: peupl, qui a servi a former ces
mots est la racine de ces mots.

= Avec la racine on a formé d'autres mots en
ajoutant

Avant un préfixe (dé/re) /Apres un suffixe (er/
ade/ment)

= Le radical est I'élément d'un mot qui porte
l'essentiel du sens.

= Au radical s'ajoute les préfixes (fixés avant) et
les suffixes (fixés apres).

= les mots formés par I'ajout d'un préfixe et/ou
d'un suffixe a un radical sont des mots dérivés.

lls appartiennent a la méme famille de mots.

intrus!)

envier.

Facre le point

Souligne le préfixe de chaque mot.

= Disparition, inutile, malheureuy, illogique,
imperturbable, immortel, Irresponsable,
recyclable, déballer, désagréable, illégal,
devenir, revenir, prévenir, survenir, subvenir.

Parmi les mots suivants souligne ceux qui n'ont
pas de préfixe?

= Involontaire, pollution, dépoussiérer,
poussiere, délaver, atterrir, terreau,
extraterrestre, terreur, invité, médire,
invisibilité, orangeraie, déranger, souvenir,
délaisser, paisible, dire, déformer, désinformer,
Intoxiquer.

Souligne le suffixe de chaque mot.

m Déchéterie, spécialité, emballage,
programmation, recyclage, importation,
naturel, recyclable, utilisation, également,
montagneux, montagnard, mentalité , nourrir,
nourriture, nourrice, nourrisson.

Entoure l'intrus dans chaque colonne.

- Redire -Incolore - Bicycle
-Remonter - Inde - Tricycle
-Renouer  -Indolore - Motocyclette
- Résider - Inodore - Cycliste

= bicycle, environ, détruire, environnemental, recycler, recyclable, recyclage, destructif, cyclone,
environnement, destruction, environnant, destrier, structure, environnementaliste, bicyclette,

Famille de..........

Famille de

Famille de..........
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0 Range les mots ci-dessous en trois familles puis nomme chaque famille. (Attention aux



e Compléte le tableau avec les terminaisons du
présent de l'indicatif.

Je
Tu -t-
I/ Elle/ On Jet-
Nous

Vous
lIs / Elles -t-

Orthographe

o Ecris les verbes au présent.

= Nous protégerons la biodiversité.

m La pluie ruisselait sur les vitres.

= || projetait de faire un pelerinage.

= lls ont appelé leurs amis.

Cite 3 autres verbes qui se conjuguent comme le
verbe «jeter».

o Compleéte le tableau avec les terminaisons
du présent de l'indicatif.

0 Ecris les verbes au pluriel.
= Je carrelle la cuisine.

= Tu ficelles le paquet.

Je
Tu -1-
I/ Elle/ On appel-
Nous

Vous
lIs / Elles .-

Cite 3 autres verbes qui se conjuguent comme le
verbe «appeler».

e Compléte le tableau avec les terminaisons
du présent de I'indicatif.

Je

Tu pes-
Il / Elle/ On

Nous

Vous pes”
lIs / Elles pes-

Cite 3 autres verbes qui se conjuguent comme le
verbe «peser».

u Je feuillette un livre.

m Le cordonnier ressemelle les souliers.

= Tu jettes une pierre dans l'eau

e Conjugue a la premiére personne du singulier
puis du pluriel de l'indicatif présent.

= Attention, certains verbes ne suivent pas cette
regle. Exemple:

= Jépéle un mot. / J'achete un parfum Aide-toi du
dictionnaire.

e Trouve des verbes de la méme famille
que les mots suivants:

mUngel:

m Une ficelle :
= Les semailles :

= Chanceler: Je Nous
= Répéter:Je Nous
m Geler: Je Nous
= Marteler: Je Nous

© Construis une phrase avec chacun des
verbes trouvés de l'exercice n° 6.

——————————
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Vocabulaire

o Les mots « pollué» «pollution » «politique »
appartiennent a la méme famille. \/rai Faux

Les mots «divers» «diversité » «biodiversité »
appartiennent a la méme famille. \Vrai Faux

e Entoure en bleu le préfixe, en rouge le radical
et en jaune le suffixe.
- Méditerranée - Protection

Grammaire

o Indique le type de chacune de ces phrases.
m déclaratif (D) - interrogatif (IN)

m exclamatif (E) - impératif (IM)

= Nous défendons la biodiversité.
= La biodiversité: elle est partout!
= Est-elle utile pour 'homme?

= |l ne faut pas dénicher les 0iSeauX. ...
= Miam!

= Protégeons les insectes utiles!

e Souligne dans la phrase les particules négatives.
= Si la biodiversité n'existait pas, nous non plus.
= 'homme n'est pas une espece comme les autres.

Orthographe

e Lis le texte

= La biodiversité est une vraie richesse. On puise
dans cette ressource pour se nourrir, tisser des
vétements, inventer des médicaments, recycler
nos déchets.

Releve du texte les verbes a l'infinitif et dis a quels
groupes ils appartiennent.

Conjuguaison

e Remplace le mot souligné par un verbe
équivalent du 1* groupe.
= La biodiversité est une vraie richesse.

Ecris les verbes entre parenthéses au présent de
I'indicatif
o = Clest grace a la biodiversité que nous

(se NOUITIN (oo ), (TisSer) (e )
des vétements, (e ) (inventer) des
médicaments, (recycler) (v ) nos déchets.

e Compléte les formes a l'aide du radical du

verbe indiqué.

m Menacer: NOUS ... -ons
m Partager: NOUS ... -ons.
m S'appeler:je m’ -e

= Se rappeler; Nous nous .
= Semer: Nous
mJeter:On /il /elle .. -e

o Compléte au présent de l'indicatif.

= TU (pren....... ) les dépliants.

= Vous ne (compren............. ) rien.

= les artistes (Cré.......... Jet(vend......... ) leurs
modéles.

w Ui (Offr ) une tablette.

m Nous (fNCe. ) la vaisselle.

= On (découvr.... ) de nouvelles especes.

@ Releve du texte (exercice n°) un verbe
auxiliaire et conjugue-le au présent de l'indicatif
en variant de complément a chaque personne.
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